

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайсполкома и Окнрпрофсовета.

№ 228

Среда, 5 октября 1927 года. г. Барнаул.

№ 228

Кооперация крестьянского производства.

(Из передовой «Правды», переданной по радио).

Этот вопрос имеет для судов социалистического строительства в деревне исключительно большое значение.

Именно кооперирование процессов крестьянского производства подводит нас вплотную к осуществлению социализации сельского хозяйства.

У нас совершилось непремлемое взгляд на кооперацию как на нечто изолированное, а тем более «перепрыгивание» через этапы, могущие привести к разрыву связи между рабочим классом и крестьянством.

Исходя, именно, из понимания необходимости плановой цепочки кооперации с другими отраслями советского хозяйства, в первую очередь, с социалистической промышленностью, мы спросим кооператорам: «насколькоими использованы наличные возможности советской хозяйственной системы в целях производственного кооперирования?».

В этом отношении мы имеем основания считать, что ряд районов и ряд кооперативных систем еще в слабой степени осуществляют переход к производственному кооперированию.

Мало изучаются формы перехода к кооперированию рыночных функций, к обобществлению отдельных производственных процессов, к дальнейшему обобществлению труда.

Имеющийся подчас весьма ценный опыт не распространяется на другие территории.

Большие возможности, предоставленные советскими властями по землеустройству, сельскохозяйственному кредиту, налоговым льготам и так далее, в целях облегчения перехода и обобществленному хозяйству также не используются должным образом.

На эти обстоятельства, на изучение форм перехода к обобществленному хозяйству и использование возможностей для усиления темпа перехода, наши кооперативные организации должны обратить более серьезное внимание.

Развивая далее связь с промышленностью по линии товарного обращения, поскольку мы еще далеко не исчерпали содержания этого этапа, — нужно неуклонно и твердо готовить и осуществлять переход к производственному кооперированию.

ЕЩЕ ДВЕСТИ МИЛЛИОНОВ НА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ.

КАЖДЫЙ КРЕСТЬЯНИН ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ОБЛИГАЦИЮ ЗАЙМА

Первый розыгрыш займа индустриализации состоится 28 декабря в Сормово.

Каждый крестьянин должен иметь к 10-летию Октября ков льготная подписка на облигацию займа индустриализации.



Зампредседателя Крайисполкома, крестьянин Ачинского округа т. Сукач, сказал: «каждый крестьянский двор в Сибири должен иметь облигацию займа индустриализации. Крестьянство не должно отстать от профсоюзов, которые поставили себе задачей, чтобы каждый рабочий к 10-летию Октября имел облигацию займа, индустриализации. Средства, полученные от реализации займа будут использованы не только на нужды промышленности, но и на развитие сельского хозяйства, на постройку предпринятий по обработке сельхозпродуктов. Крестьянство должно быть заинтересовано в постройке фабрик и заводов, увеличивающих количество товаров, удешевляющих расширяющих рынок сбыта сельхозпродуктов.

ЕН СИ-ШАН ТЕСНИТ МУКДЕНЦЕВ НА ПЕКИНУ

По сообщению иностранных газет, революционные войска оставили Сватоу.

Войска Ен Син-шана нанесли поражение мукденцам.

ШАНХАЙ, 3. По сообщению газет, бой между мукденскими и

демонзи совещается с Пуанкаре.

ПАРИЖ, 3. По сообщению газет, демонзи имел с премьером Пуанкаре беседу, длившуюся более получаса, посвященную положению франко-советских переговоров, при чем

ПОЛИТБЮРО И ЦК КОМПАРТИИ УКРАИНЫ О ВЫСТУПЛЕНИИ ОППОЗИЦИИ.

ХАРЬКОВ, 4. В резолюции, поддержанной в решительной борьбе с выступлениями и разлагающими действиями троцкистской оппозиции Политбюро ЦК и президиум ЦК КП(б)У требуют от ЦК и ЦК ВКП(б) дальнейших мер по охране единства ленинской партии и Коминтерна. жет им активную и всемерную

ПЛЕНОМ ОКРISПОЛКОМА—5 ОКТЯБРЯ.

3-й Пленум Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета созывается 5-го октября, в 6 час. вечера, в здании Окрайсполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О сырьевом и хлебозаготовительной кампании на 1927—28 г.
2. О сельскохозяйственном налоге на 1927—28 г.
3. Рассмотрение и утверждение местного бюджета на 1927—28 г.
4. Развитие кредитных операций в округе (Госзаймы и Сберегательное дело).

На Пленум надлежит прибыть всем членам и кандидатам Окружного Исполнительного Комитета.

Заведывающие Отделами Окрайсполкома и Председатели Районных Исполнительных Комитетов, не члены Окрайсполкома, также приглашаются на заседание Пленума.

Секретарь Окрайсполкома Веденников.

Пропаганда всех стран, свободных государств

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работники, крестьяне и служащие, за 1 кв. — 55 к.

Государственные и коммунистические организации — 1 р. — 10 к.

Предприятия — 1 р. 20 к.

ПРИЕМНАЯ АДРЕСА:

3 города : 10 коп.

10 квартал : 20 коп.

Руписи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

ПЛАТА ЗА ОПЫВЛЕНІІ: новые газеты

отр. пошли—25 к., об. услуга документов—1 р.

объявление о продл. труда и рабочие заявления о продлении—50 к.

АДРЕС редакции и автора г. Барнаул,

у. Барнаул, 105. Телефон редакции № 1-144

автора № 14.

Цена отдельного № 5 к.

Сберегательная касса ведет борьбу с мотивом и непроизводительной тратой трудовых копеек.



В МОРСКОЙ ТЮРЬМЕ В ТУЛОННЕ ПОДАВЛЕНО НОВОЕ ВОССТАНИЕ.

Рабочие, направившиеся к тюрьме, были разогнаны полицией и жандармами.

Арестовано два редактора за агитацию среди военнослужащих.

ПАРИЖ. По сообщению «Юмати», 29 сентября матросы, заключенные в военно-морской тюреме в Тулоне подняли бунт против дурной пищи. Из этой суммы Барнаульскому округу сложено 2700 р., Омскому—10200, Томскому—5200, Иркутскому—3550, Кузнецкому—3200, Красноярскому—2900, Бийскому—1650 и Минусинскому—1650 рублей.

Барнаульский еврей получает 17 тысяч из промышленного фонда на улучшение сельского хозяйства.

Сибирякам утверждено распределение по округам центрального фонда на улучшение сельского хозяйства в размере 209 тысяч рублей. Омскому округу—22.000, Бийскому—19.500, Барнаульскому—17.000, Барабинскому и Славгородскому по 14.000, Томскому—13.000, Красноярскому, Ачинскому, Кузнецкому и Минусинскому до 8.000 каждому.

435.000 руб. выделено для освобождения бедняцких хозяйств от сельхозналога.

Для индивидуального освобождения бедняцких хозяйств Сибири от сельхозналога установлен особый фонд в 435 тысяч рублей. Полное и частичное сложение налога будет производиться в остановлениями районных комиссий.

В первую очередь будут удовлетворяться ходатайства маломощных хозяйств, не имеющих рабочего скота и сельхозинвентаря; затем хозяйств, не имеющие трудоспособных мужчин, а также хозяйства бывших партизан и хозяйств, пострадавшие от белых, до сих пор не окрепшие.

Сообщение об оставлении Сватоу революционной армии.

ШАНХАЙ, 3. Китайские газеты сообщают, что Сватоу эвакуирован революционными войсками. По сообщению агентства «Тохо», революционные войска поздно ночью с 1-го на 2-е октября погрузились на морские суда и оставили город, направившись к Цзяньну. Сватоу охраняется войсками и полицией генерала Ван-Чуна. Три полка выступили по направлению к Дапу для борьбы с китайскими Истинами, расположенным в Самхебат. Агентство «Рейтер» также публикует сообщение об эвакуации Сватоу революционными войсками. В сообщении указывается, что помещение крестьянского союза в Сватоу сожжено, назначенный революционной властью уполномоченный по иностранным делам бежал из города. Из других источников сведений об эвакуации Сватоу нет.

Отовсюду.

ПАРИЖ, 3. На общинах выборах в департамент Финистер коммунисты выдвигают кандидатуру Кащенко против кандидатуры правого социалиста Гуда.

В ВЕНЕ, 3. По сведениям из Бухареста, головка политических заключенных в румынской тюрьме Дордана и Шилова прекратилась 23 сентября. Все требования голодающих отвергнуты. Многие заключенные, участвовавшие в голодахке, серьезно заболели.

Комсеверпути получено радио с борта ледокола «Малыгин», приветствующее Комсеверпути от имени личного состава «Малыгина» и сотрудников морской части Карской экспедиции с удачным завершением операции. В ответ на это Комсеверпути, за подписью Злобина и Шольца, послал телеграмму, в которой благодарил личный состав «Малыгина» и сотрудников Карской экспедиции за их самоотверженную тяжелую работу.

В Улан-Батор прибыл новый посланник СССР Охтин.

Шлюпки, совершающие переход из Москвы в Баку, вышли 23 сентября из Астрахани по дальнейшему маршруту.

Подписывайтесь на газету

«КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

Гости из Донбасса.

На открывшийся 2 октября

plenum Сибирясполкома союза горнорабочих прибудут гости—рабочие Донбасса. Пленум за-

слушает доклад о 10-летии со-

юза.

Советскому павильону при-

суджена золотая медаль.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 14. За-

крылась 1-я турецкая ярмарка

в Смирне. Советскому павильону присуждена золотая медаль.

Запрещают рабочие манифес-

тации.

БЕРЛИН, 4. Берлинский во-

лицией-президент, социал-демо-

крат Цергиль, запретил назна-

ченную на 2-е октября демон-

страцию, которую левые рабо-

чие организации хотели устроить

в виде ответа на манифестацию

правых партий по случаю дн-

рождения Гинденбурга.

В последний час.

Гости из Донбасса.

На открывшийся 2 октября

plenum Сибирясполкома союза

горнорабочих прибудут гости—

рабочие Донбасса. Пленум за-

слушает доклад о 10-летии со-

юза.

Советскому павильону при-

суджена золотая медаль.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 14. За-

крылась 1-я турецкая ярмарка

в Смирне. Советскому павильону присуждена золотая медаль.

ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРЕМ РЕШЕНИЕ ОБ ИСКЛЮЧЕНИИ ТРОЦКОГО И ВУЙОВИЧА ИЗ ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА.

Заслушав доклад о троцкистской оппозиции и ее новых антипартийных действиях, собрание актива Барнаульской городской парторганизации с возмущением отмечает деятельность оппозиции, как явно антиленинскую.

Вместо того, чтобы крепить единство большевистской партии, которое особенно необходимо на данном отрезке времени, оппозиция всю свою деятельность направляет против единства партии. Она выступает против решений X и XIV-го партсъездов о единстве большевистских рядов, она выступает против большевистской дисциплины, которую создавал Ленин, вопреки интеллигентной разновидности троцкизма, она встала на путь создания другой троцкистской партии.

Вместо того, чтобы активно проводить в жизнь решения партии в деле строительства социализма, вместо того, чтобы под знаменами Коминтерна еще лучше направлять революционное движение в западно-европейских странах и в Китае, оппозиция вновь требует рассмотрения уже несколько раз решенных партией и Коминтерном вопросов, оппозиция требует дискуссии в партии, при чем это требование сопровождается сознательными лживыми утверждениями о том, что будто ЦК ВКП(б) намерен отказаться от монополии внешней торговли и сознательно сеет заведомую клевету относительно позиции ЦК в вопросе о долгах, относительно уступок кулаку, относительно политики Коминтерна в Китае.

Вместо того, чтобы проводить в жизнь обещания оппозиции, данные 16 октября 1926 г. и 8 августа 1927 г. о прекращении фракционной подпольной работы против партии, оппозиция встала на возмутительный, неслыханный путь в истории нашей партии—создания нелегальной типографии для печатания материалов против партии, она встала на путь «формирования своих организационных центров, которые, по существу, представляют нечто иное, как попытку создать зародышевые ячейки второй троцкистской партии, наряду с ленинской партией».

Выступить с дерзким требованием к ЦК в защиту организаторов типографии, как это сделал Зиновьев, сказать, что эти организаторы «в своей политике стоят на две головы выше тех, кто свои преступления прикрывает партийной дисциплиной», как это сделал Троцкий,—могут люди, вставшие на путь отхода от партии.

«Бюрократическая дисциплина на основе ложной политической линии является не орудием спло-

чения, а орудием дезорганизации партии и расшатывания.

— «Это прямое заявление Троцкого о том, что дисциплина партии для него не обязательна.

«Сейчас ни одна организация не обсуждает и не решает, а только выполняет. Даже президиум Коминтерна не представляет исключений». Это значит обяжать нашу партию собирающим людей, бессмыслиценно шагающим за отдельными лидерами.

Или дальше,—говорит Троцкий:

«Аппарат подготовляет съезд из собственных, заранее назначенных, работников, которые должны уполномочить верхушку аппарата вести эту работу дальше».

— Все это является самой грубой и гнуснейшей клеветой на большевистскую партию, все это говорит за то, что Троцкий за десятилетнее пребывание в нашей партии не понял партии, что и сейчас Троцкий вносит интеллигентскую, мелкобуржуазную разновидность в ряды партии, которую Троцкий проявляя, будучи вне рядов партии.

Собрание партактива требует от высших органов партии решительных мер воздействия к заравшившимся лидерам троцкистской оппозиции.

Собрание считает, что становится нетерпимым пребывание в большевистской партии и тем более в рядах членов высших органов партии,—таких членов, которые упорно ведут борьбу с партией, которые не исполняют элементарных обязанностей членов партии. Поэтому собрание полностью одобряет решение ЦК и ЦКК и осуждают «дезорганизаторскую линию оппозиции».

Каждый пленум по своему практически преломляет решение пленума:

Сельские райкомы осуждают раскольнические действия оппозиции.

Они заявляют, что им надоело слушать об оппозиции и требуют применения к ней решительных мер.

Между 4 и 25 сентября в национальных сельских районах проводились пленумы районных комитетов партии совместно с районным и сельским активом. Вот некоторые цифры о представительстве активистов:

На пленуме Барнаульского (Шадринского), райкома было 14 членов райкома и 12 человек из партактива.

На Белоярском пленуме—18 членов райкома и 20 активистов.

На Павловском пленуме—11 членов райкома, 15 человек из райпартактива и 25 человек сельских активистов. В том числе 7 женщин.

Таким образом, прошедшие пленумы представляют довольно значительную по количеству, передовую и наиболее сознательную часть деревенской партийной организации.

На всех пленумах первым долгом стоял доклад «об итогах пленума ЦК и ЦКК». У нас нет под руками всех протоколов этих пленумов. По тем же материалам, которыми располагает Окружком и тем впечатлениями, которые привезли командированные окружные работники, видно, что деревенская партийная организация в оценке оппозиции единодушна.

Все пленумы одобряют решение ЦК и ЦКК и осуждают «дезорганизаторскую линию оппозиции».

Каждый пленум по своему практически преломляет решение пленума:

На чем заострено внимание деревенского партактива.

Тальменский предлагает «особые внимание обратить на поднятие дисциплины в парторганизации, на поднятие авторитетности партячек среди широких крестьянских масс».

Павловский напирает «на улучшение советского и хозяйственного аппарата, на борьбу за снижение цен, рационализацию производства и управления, а также на военизацию и укрепление Осоавиахима».

Белоярский райком поручает бюро: «усилить работу по ук-

Извещение.

Окружком ВКП(б) извещает, что 6 октября, в 6 часов вечера, в помещении Окружкома состоится Оргсовещание с повесткой дня:

1. Об инструкторской работе—(докл. тов. Яковлев).
2. О постановке информации—(докл. тов. Майор).
3. Об увязке партийного и ведомственного инструктажа и информации—(докл. тов. Коньков).

На совещание должна явиться зав. отделами ОК, зав. орготделами районов ВКП(б), оргработники Окружкома и горрайонов ВЛКСМ, райончики—члены партии окружных советских, профессиональных и кооперативных организаций, члены партии—инструкторы советских и кооперативных организаций, информационные работники районов и ведомственных организаций и секретари ячеек: ж.-д. мастерских, депо, кожевода, движения, затона, электростанции, лесозавода, мехреста, пимзавода № 2 и дрожжепивоваренного завода.

Явка обязательна и в срок.

Окружком ВКП(б).

По лондонской узаке.

Французское правительство делает новый шаг к войне.

Сообщение агентства «Гавас», по которому французское правительство предъявило формальное требование об отозвании Раковского, заслуживает серьезнейшего внимания. Ибо это решение, противоречащее прежде опубликованному решению совета министров, есть шаг в сторону срыва соглашения между Францией и СССР.

Срыв наметившегося, после двух годовых предварительных переговоров, соглашения, является тем очередным звеном, которое необходимо пробить английскому империализму, чтобы осуществить свою программу окружения СССР и подготовки против него военного нападения.

Вряд ли найдется такой чудак, который бы не понимал, что срыв соглашения есть раньше всего удар по миру, — есть новый шаг к войне. Войны боятся и войны не желают не только рабочие и крестьяне Франции, но и широкие слои мелкой и средней буржуазии. Не считаясь с этими настроениями подавляющего большинства французских избирателей тем труднее, чем ближе парламентские выборы.

полиста, нефтяного короля, Генри Детердинга.

Она означала бы сильнейший удар по французской промышленности, по французской торговле, обороты которой с СССР только за два последние года выросли почти в два раза. Все это — вещи, которыми играть очень трудно, особенно трудно, перед новыми выборами.

Первая атака английских нимитов на франко-советские переговоры была поэтому отбита.

Лондонские поджигатели не сложили оружия.

Но было бы, разумеется, величайшей и непростительной наивностью думать, что лондонские поджигатели и их французские союзники и лакеи сложат оружие.

Реакционные силы Англии и Франции, поджигатели, готовящие новую войну в дипломатических канцеляриях и химических лабораториях, в редакциях желтых газет, подготовляющие новую бойню, объединились, чтобы сорвать франко-советские соглашения и добиться прекращения франко-советских переговоров.

То, чего не удалось достигнуть французского флота, французского автотранспорта и всего нутра лобовым ударом, может быть взято медленной осадой. Именно по этому правые круги, при поддержке Бриана, повели

кампанию против Раковского. Предъявляя теперь требование об отзыве послы СССР, столь много сделавшего для соглашения, кабинет министров Франции наносит несомненный удар делу самого соглашения.

Правительство Франции пошло на поклон к Детердингу.

Ибо не трудно понять, что в теперешней напряженной международной обстановке такой шаг способствует не соглашению, не делу мира, а разрыву, делу Детердингов, на поклон к которым пошло правительство французской республики. Эрбетт, пустивший в оборот историю с декларацией «83-х», оказал очень плохую услугу французскому народу. Он оказал поислание великоделенную услугу государства Детердингам.

Ответственность за обострение отношений, ответственность за всю опасность срыва соглашения, которое наметилось в основных своих частях, ответственность за все последствия такого шага, на который решился французское правительство под диктовку Детердинга, полностью и целиком лежит на авторах этого шага и их вдохновителях.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

Наша задача—

индустриализировать страну.

Индустриализация страны требует колоссальных средств.

Рост советского хозяйства за последние годы очевиден для всех трудящихся СССР. Советское правительство к 10-й годовщине Октябрьской революции, при помощи трудящегося населения советской страны, построило Волховстрой, начало большую работу по строительству Днепростроя, Свирстроя и других сооружений.

В городах строятся новые фабрики и заводы развивается жилищное строительство. Пролетариат первого в мире рабочего государства за короткий срок смог наладить свое трудовое хозяйство. Эти достижения не должны нас останавливать, нам нужно общими силами укреплять и расширять народное хозяйство, мы должны осуществить лозунг советской власти и коммунистической партии об индустриализации страны.

Наше правительство поставило задачу—индустриализировать страну, превратить ее из страны крестьянской в страну индустриальную.

Для этого нужны колоссальные средства и эти средства должны быть изысканы внутри нашей страны, путем внутреннего государственного кредита и вкладов в сберкассы. С этой целью правительство проводит двухнедельник сбережений, который в нашем городе начался с 1-го октября.

Вместе с тем, выпущен новый 6-процентный выигрышный заем «индустриализации», средства которого предназначены для усиления пленума.

Все потому, что надоело сидеть с оппозицией.

А еще потому, что надоело виться с оппозицией...

В двухнедельник сбережений Центральная касса при Окружном отделе открыта с 9 час. утра до 8 ч. веч.

Владчик не кулак, а сознательный гражданин.

Многие крестьяне все еще опасаются держать свои свободные деньги, временно ненужные в хозяйстве, во вкладах в кредитных товариществах, боясь, что об этом узнают другие и будут говорить:

— Э, да он у нас богатей, буржуй, кулак!..

Может быть, кое-кто так и будет говорить — но ко всем этим глупостям ведь и прислушиваться не стоит. Мало ли, кто что скрывает от малого ума; если обращать внимание на такие рассуждения, то никакого разумного дела никогда не сделашь.

Пора уже понять, что кулак не тот, у кого есть сбережения в кредитном товариществе, добывая тяжелым и упорным трудом.

Такие люди — не кулаки, а разумные и бережливые хозяева, которые знают, как и где выгоднее и полезнее для себя и для других хранить и накапливать свободные деньги.

Кулак — только тот, кто живется не от собственных трудов, а за счет пота и крови других. Конечно, и он может быть вкладчиком, но в большинстве случаев он денежки свои в кредитное товарищество не несет потому, что предпочитает пускать их в оборот на другое дело, — на обиранье своих близких.

Вкладчик же, держащий свои трудовые сбережения в кредитном товариществе, — не кулак, а сознательный и полезный для своего государства гражданин и по его примеру надо равняться всем.

Наступает срок и рабочий или служащий может получить из сберкассы свой заработка в любой день полностью или по частям, сам или другое лицо по поручению.

Разумеется, такая операция будет иметь значение и смысл для государства и для трудящихся лишь в том случае, когда известная часть заработка данного коллектива будет оставаться на существующие способы такой выдачи.

В первых, учреждение или предприятие может поставить в сберкассу за весь срок установленного срока выплаты ее.

Наступает срок и рабочий или служащий может получить из сберкассы свой заработка в любой день полностью или по частям, сам или другое лицо по поручению.

Выплата зарплаты может производиться на обычных основаниях в своем же учреждении или предприятии, но лишь с предоставлением возможности каждому желающему оставлять при получке часть своего заработка для внесения в сберкассу.

В сберкассу эти остатки вносятся по списку на другой день после выдачи зарплаты уполномоченным на это дело лицом (например, кассиром или МК).

ЭС.



У многих садоводов крыжовник не дает ягод.

Садоводы бросают разведение крыжовника.

Крыжовник не дает ягод по тому, что заражен «американской мучнистой росой». «Американская мучнистая роса» излечима. Садоводы, принимайте меры с осени.

Американская мучнистая роса крыжовника и меры борьбы с ней.

За последние 9–10 лет в Барнауле появилась на крыжовнике болезнь под названием «американская мучнистая роса», быстро распространяющаяся почти во всех садах и уничтожившая в некоторых из них в несколько лет культуру крыжовника.

«Американская мучнистая роса» крыжовника это особый вид грибка, который появляется вскоре после цветения крыжовника, на молодых веточках, распущенных листочках в виде белого налета, позднее переходящего на ягоды.

Через некоторое время этот белый налет начинает темнеть и постепенно делается совсем бурым и плотным, очень похожим на войлок.

Ягоды, покрытые таким войлоком, растут очень плохо, а многие и совсем перестают расти, засыхают и опадают.

Заболевшие листья скручиваются и засыхают. Верхушки больших веток чернеют и искривляются.

Заржение здоровых кустов от больных происходит следующим образом: указанный выше белый налет легко отделяется от веток и листочек, разносится ветром и насекомыми по саду и заражает здоровые кусты.

Кроме того, на опавших больных листьях, ягодах и ветках зараза болезни замерзает, а весной снова заражает крыжовник.

Поэтому куст, раз заболевший «мучнистой росой», продолжает болеть и в последующие годы, что, в конечном счете, вызывает бесплодие и захвание куста.

Ознакомившись в кратце с признаками заболеваний и способами заражения, перейдем к мерам борьбы с «мучнистой росой».

Серьезное внимание прежде всего нужно обратить на возможно тщательную уборку поздней осенью всех сухих опавших листьев крыжовника, засыхших веток и ягод и обязательно сжигание их.

Кроме того, осенью необходимо тщательно осмотреть все кусты и вырезать все засыхшие, кривые, зажженные ветки, а так же и часть здоровых, если куст слишком густ. Все обрезанные ветки необходимо сбривать и сжечь.

Покончив с указанными работами, каждый садовод должен перекопать и разрыхлить землю около кустов крыжовника.

Затем необходимо крыжовник поздней осенью, после опадения листьев и ранней весной, до набухания почек, опрыснуть раствором «железного купороса» из расчета: осенью 2–3 ф. железного купороса, а весной 1–1½ фунта на ведро воды.

Сразу же после цветения крыжовник должен опрыскиваться обычной белевой содой с промежутками через каждые 10–12 дней. (Всего нужно сделать, до сбора урожая ягод, 4–5 опрыскиваний).

Первое опрыскивание белевой содой самое важное, а потому его нужно сделать очень тщательно и главное не запоздать.

Сода берется для опрыскивания из расчета одна восьмая фун. на ведро воды.

Если после опрыскивания пройдет дождь, то работу нужно обязательно повторить.

Все указанные опрыскивания как железным купоросом, так и содой должны быть обильные, так, чтобы жидкость стекала с кустов.

Вот меры борьбы, которые применяются против «мучнистой росы». И те садоводы, которые точно и аккуратно исполняют все мероприятия, могут расчитывать на выздоровление больного крыжовника в их садах и повысить свой доход.

ИНСТРУКТОР СТАЭРА.

Утепляйте скотные дворы.



Держать молочный скот зимою в холодном скотном дворе прямой убыток для хозяйства.

1. Тот корм, который в теплых хлевах идет на образование молока, в холодных дворах идет на согревание тела коровы.
2. Уход коров в холодных дворах всегда меньше, чем в теплых.
3. В холодных дворах трудно помогать при отеле и заболеваниях коров.

4. В холодных дворах нельзя подмывать перед дойкою вымам.
5. В холодных дворах приходится доить, задавать корм, настилать подстилку в шубах и вальенках.

Все эти недостатки устраняются в теплых скотных дворах: корма за зиму расходуется много меньше, молока надавливается много больше, скот не боится и работает в таком хлеву легче.

Утеплять хлева можно, окладывая стены на зиму соломою или мхом. Утеплять можно, настилая потолки, а на них солому или труху.

Утеплять можно, обшивая двери соломенными матами, мешками с соломой. Утеплять можно, закопоначав щели и дыры паклю, мхом. Теми или иными способами, но утеплять скотные дворы к зиме нужно обязательно. А если есть возможность, еще перестроить их заново, сделать теплыми.

Комочье фокины

Пред лечится, а у крестьян живот болит.

Ну, дела на «ять» идут, об этом нет и спора.

А все же нужно пригласить в Кошику прокурора...

8 сентября, пред Кошихинской моллартели Ермаков, не сдавши дела артели, уехал в город лечиться, хотя деньги для раздачи сдатчикам за молоко передал члену правления.

Пред — в городе, зампред — на пашне, а крестьянская шея трещит.

Сдатчики целыми днями ходят, ища кто выдает деньги?

Но, найти не каждому удается.

В начале сезона было объявлено, что сдатчики за молоко деньги будут получать два раза в месяц, но результат каков? Глушинское отделение закрыто 15 августа, а сдатчики до сего времени не рассчитаны.

В селе Каркавино имеются сдатчики, не получившие деньги за июнь и июль месяца.

Это уже форменный подрыв авторитета артели!

Занимательный.

ИЗ ГРУДЫ ПИСЕМ.

Выплыл утопленник. 19-го сентября рыбаки деревни Елгуниной, Павловского района, в двух верстах от села Черемно-Подгорного, обнаружили, прибитого волнами к берегу труп неизвестного мужчины в возрасте лет 28–30, который был одет в черную сatinовую рубашку и в черные бумажные матрицы брюки.

21-го сентября на место происшествия прибыли следователь и врач из села Павловского для поднятия трупа и производства следствия, при чем оказалось, что на трупе, никаких признаков насильственной смерти нет, а он, повидимому, утонул сам.

По наружному виду утопленник походит на китаец, что можно судить по скулам, глазным щелям и лобной части.

Венденец.

Избач на зароботках.

Читальня под замком.

Изба-читальня в селе Хмелевском вид имеет приличный. Только плохо то, что на дверях читальни уже давненько висит замок.

Избач Ивченко увлекся зароботком. Он торгует в кооперативе и за это получает деньги, за заведывание избач-читальней тоже получает.

Одним словом, загребает деньги.

Загребать-то загребает, а работать-то за него дядя будет.

Игла.

Спирто-водочный завод № 3 наметил ряд мероприятий по режиму экономии.

Будут сокращены расходы по городским и сельским лавкам Центроспирта. — Намечено сокращение штатов бухгалтерии и контролеров.

Кооперирование рабочего молодняка недостаточно.

Коопорганизаторы из молодежи не ведут никакой работы.

Если можно говорить о некотором достижении в работе кооперативных организаторов, то нельзя этого сказать о кооперативных организациях из молодежи. Невнимательный подбор организаторов из молодежи, отсутствие руководства, полнейшая безконтрольность работы их, все это создало положение, при котором дело по кооперированию молодежи лягаетя черепашьими шагами.

В виду подхода бухгалтерии в ажур, намечается сокращение одного контролера и счетовода, что даст экономию за год около 3 тысяч рублей.

Благодаря хорошо оборудованных мастерских трубопроводов, вместо имеющегося процента трат, будет достигнут меньший процент затрат спирта, что составит экономию за год в 1500 рублей.

На пробах в этикетах также будет сокращение лишней сотни рублей. По бью посуды, вместо 2 проц., устанавливается 1,75 проц., что составит экономию в 354 рубля.

Планом намечено сокращение штата контролеров с 5 до 2-х человек, что даст экономию как по содержанию контролеров, так и по их поездкам по округу, за год в 900 руб.

По городским лавкам Центроспирта будет сокращен расход на топливо, который за зимних месяцев даст экономию 64 руб.

На мяте полов сокращение расходов даст по 5 лавкам 120 руб. в год. Сокращение освещения городских лавок даст также экономию около 100 рублей в год.

По сельским лавкам также будет сокращение расходов опавчивающих заводов по отоплению, по уборке лавок и снажению канцелярских расходов, что даст экономии свыше 1000 рублей в год.

При этом в отчетном докладе о своем положении, напоминающем о вспышке эпидемии, коопорганизаторы сочли, что же он будет говорить в отчетном докладе о своей работе, — он, не задумываясь, ответил:

— 20 минут об общих задачах в объективных условиях, а там глядишь и время ограничат.

Как видно, у этого товарища, да у многих других, нет даже и правила представления о важности и необходимости кооперирования рабочего молодняка. Такие явления не единичны. Устранив их можно только при условии пересмотра состава организаторов молодежи, дать им указания в работе связаться с лавочными комиссиями, с уполномоченными ЦРК и наладить регулярный созыв организаторов для отчетов и инструктирования.

Особенно важно подтянуться с кооперированием молодежи к 10-й годовщине Октября.

КООПЕРАТОР.

Кооперативная секция Горсовета о торговой сети г. Барнаула.

Торгово-кооперативная секция Горсовета, при рассмотрении вопроса в более правильной постройке торговой сети в городе, по локладу ЦРК о контролных цифрах на 1927–28 год, нашла, что сеть магазинов Актора, почти не распространяясь по окрестам города, сосредоточилась в центре города, оборот Актора на 66, проп. состоит в торговые мануфактуры, что в рублях за 9 месяцев составляет 557.000 рублей, в обороте же ЦРК мануфактуры занимает 29,9 проц.

Проводя такой дефицитный товар, как мануфактура, Актор не торгует такими товарами, как жевело, краски, кустарные товары, которых преимущественно торгует частный рынок и этим не выполняет своей задачи совместной борьбы с кооперацией проведения частника.

Между тем, как такой оборот по мануфактуре с успехом может быть оценен магазинами ЦРК, что только бы увеличил выработку ЦРК, способствовало бы выполнению торгового плана, снижению расходов, а также и повышению удельного веса ЦРК в городской ровине.

Секция Горсовета, учитывая такое положение, нашла необходимым поставить перед соответствующими организациями вопрос о пересмотре в г. Барнауле сети гостиницы в смысле сокращения торговых такими товарами, как мануфактура, за счет додруковки магазинов ЦРК.

Играют бараками, как дети.

В депо при ст. Барнаул есть котельный пек, который в июле месяце хотели снести. Было сделано распоряжение разломать барак деха. Плотники прорубили две стены и на этом дебо заложились.

Тогда на сцену выступает начальник 10-го участка службы тяги, который, раздумав, видимо, снести не может.

КООПЕРАТОР.

Как выполняется генеральный колдоговор на Омской жел. дороге.

Годичное существование генерального колдоговора дало обширнейший материал по его применению. В течение действия генерального договора — главное представление союзных органов было направлено на контроль за выполнением договора хозяйственниками, а сохранением имеющихся достижений и на конец, на всенаркомовском улучшении материального и культурно-бытового положения железнодорожников.

По исполнение решения 8-го доклада съезда об ущербе израсходованном фронтом зарплаты были организованы неслабый налог, и в результате чего, поиске полутора летнего конфликта с правлением дороги об использовании статей на 1924–25 г. Дорирофском получили 180.000 рублей, которые использовались на клубное строительство и на помощь студенческому.

К числу недостатков в проведении в жизнь колдоговора следует отнести упорное насилие взыскание сдельщиков сдельщиками по путь и затяжка вопроса с введением премирования на станционных установках.

Вообще нарушений колдоговора настолько значительное количество, что нельзя обойти молчанием значение роста в ознакомлении с договором самими членами союза.

В отношении сохранения имеющихся

В газете «Красный Алтай», от 10-го апреля 1927 г., за № 82, была помещена заметка под заголовком: «Всем выяснилось». В заметке обвинялась зам. председателя Барнаульской окр. Страховки т. Баранова-Смычкова в том, что она грубо относится к посетителям, несвоевременно называет службу, что на излечении называет «любимчиков»; самостоятельно, по своему усмотрению называет выдачу пособий и т. д.

Партколлегией это дело было рассмотрено и в своем заседании от 19 апреля с. г. (протокол № 84) поставлено о недоказанности состава преступления дело прекратить.

Президиум Барнаульской окр. КК в этом деле нашел некоторые несвоевременные и постыдные ошибки в постановлении дела доследовать, причем выяснило следующее:

Правда врача Шезали было 17-го марта, кроме самого Шезали, на лечение пришли врачи Малюков и Деленова и служащий Окружного суда Пражковский, член ВКП (б). Всего 4 человека.

Играли в преферанс, проводили вечер, а т. Барановой там не было.

В отношении инвалида Барсукова дело обстояло так, что Страховка собирает все необходимые сведения о трудовом стаже его удалось только в мае месяце.

В заметке указано, что комсомолка из Томска боялась зайти к Барановой, мотивируя тем, что последняя требует

"КИНОСИБИРЬ"

5 и 6 октября.

Мировая премьера.

Постановка всемирно-известного режиссера ЭРНЕСТА ЛЮБИЧА, известного по картинам «Розита», «Люна Болейн» и др.

БЕЛЛА-ДОННА

Роман в 7-и частях. В гл. ролях Поля Негра и Адольф Менжу. Действие происходит в Венеции, Египте и Англии. Картина иллюстрируется усиленным сопровождением музыки.

Начало сезона:

В будни 6, 8 и 9-10.

В праздники в 4 час.

Касса открыта с 4 ч. дня.

Экран 2-й СОВКИНО.



5 и 6-го октября.

Любимцы публики МОЗЖХУИН и ЛИСЕНКО в картине
Проходящие тени

Кино-роман в 7 частях.

За день.

ОКТОРГОТДЕЛОМ принимаются меры против организаций, допускающих переплату за простой вагонов и несвоевременный выкуп грузов. В сентябре передано дело в дисциплинарный суд на служащего Алтайского треста, утверждившего документ на получение груза, в результате чего Алтайцестрест погасил железнодорожные 28 рублей 42 коп.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ локомотивами своими силами производят Мегалазавод. Главные части отливаются и вымельчиваются на собственных станках.

КОЛИЧЕСТВО ВКЛАДЧИКОВ РАСТЕТ. В течение первого дня 2-х недельника сбережений, главной Сберкассой Округа открыто около 70 новых счетов-вкладчиков. Количество вкладчиков с каждым днем растет.

ОДИННАДЦАТЬ МОРДОВСКИХ ШКОЛ открыты по округу (первые ступени) из которых в 10-ти имеются мордовские учителя и ведется преподавание на родном языке. Все мордовские изы-чтальчики (пять) — имеют избаченность — мордаков.

ОБСЛЕДОВАНИЕ УСЛОВИЙ ТРУДА в пищевой промышленности проводится союзом Пищевиков. В первую очередь обследуются маслобойный завод и мельница № 205.

СУД НАДАНЕНКОВЫМ — кино картина (съемки с натурой) пойдет в октябре месяце в кино "Киносибирь".

Письма наших читателей.

Увеличить время для посещения музея.

Чистота и порядок, царящий в музеях, говорят за знание дела и любовь к своему детскому со стороны заведующего и хранителя его М. А. Сурина.

О значении музея и знания, которое он дает, — говорить не приходится. А вот о времени (сроке) помещения, — поговорить не мешает.

По нашему мнению 3 часа, т.е. срок, который дается для посещения музея достаточен только для бегового осмотра, — не более. А поэтому не мешало бы часика на 2 это время увеличить, а то — многие, желающие познакомиться с музеем, уходят обратно неудовлетворенными, а то и совсем не попавшими в него.

Кроме того, замечено следующее: очевидно за неизменением средств штата очевидно за неизменением средств штата.

Всех, находящихся не под стеклом, предоставляем охране публики, с просьбой: «руками не трогать!»

Но такова уж натура человека, что он глазами не верит и не доверяется, пока не ощущает рассматриваемый предмет руками.

Так, например, «Фуза», гремевшая в партизанское движение в 1919 году, часто «гримит» и сейчас, падая с «ковелков», стоянку слишком увлекшимися посетителям.

В остальном порядок со стороны публики поддерживается образцовый. П.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?

Преступление раскрыто.

В Уголезском заключено дознание об убийстве слесаря Депо Павла Жидкова, члена КП(б). Убийство произошло 19 августа на 12 Алтайской ул., около пивной Панько. По подозрению в убийстве были задержаны некто Тришкин Александр и Васильев Михаил.

При вторичном допросе Тришкин сообщил, что 19 августа они с Васильевым встретились около закрывшейся пивной Панько гармониста с двумя незнакомыми и все отправились к станции.

По дороге между ними и неизвестными произошла ссора, во время которой неизвестный ударил его по лицу. После чего Тришкин в свою очередь 3 раза ударил костылем по голове неизвестного и все разбежались. Васильев виновным себя не признает.

Тришкин и Васильев сидят в ИТД. П. Л.

СПОРТ.

На собрании шахматистов и шашистов.

На общегородское собрание шахматистов и шашистов, собранных 1 октября, по почину Бюро ФК ОСПС явилось 36 человек. Собрание прошло оживленно.

Выбраны 5 представителей в шахматно-шашечную секцию при бюро ФК ОСПС, утвержден положение о шахматно-шашечных кружках.

Выбранной секции поручено разработать план занятий и подыскать помещение, где лучше игроки города могли бы собираться для дальнейшего поднятия своей квалификации. П. Л.

Следующая: „СОЛИСТКА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА“.

Сверх программы после каждого сеанса
ГАСТРОЛЬ
А. А. Мартыновой.

Минимо-техника.

Начало сеансов в 6, 8-30 и 10-15 веч.

Всюду колоссальный успех.

Из зала Окружного.

Художник из раймилиции.

На скамье подсудимых, бывшие сотрудники Чумышской раймилиции: старший милиционер Иван Белолицкий, уже сущинившийся за убийство и кражу лошади, и помощник начальника Прокопий Шулепов.

Непродолжительная, с декабря 1926 года по март 1927 года, служба Белолицкого в Чумышской раймилиции состояла из ряда «художеств».

Так, находясь в селе Блиново, он получил штрафные суммы за самовольные порубки, квитанций не давал, а деньги преподобно прикарманивал.

Продав однажды конфискованную лошадь за 116 рублей, Белолицкий в акте указал, что лошадь продана за 66 рублей.

Присвоенные, таким образом, 50 р. он вернул только тогда, когда прода была раскрыта.

В марте 1927 года, будучи в Барнауле на лошадью Комитета Крестьянской Всемирной помощи, продал ее за 32 руб.— деньги взял себе.

Кроме того, часто пынялся при исполнении служебных обязанностей.

Шулепов обвинялся то же за такое же нынешно и за взятки для допроса во внеслужебное время гражданину Татьяну Записных, злостную самогонщицу.

Белолицкий от предъявленных обвинений не отказывался.

Суд, разобрав дело, приговорил Белолицкому, по совокупности, за все «художества» один год лишения свободы.

В отношении Шулепова обвинение не подтвердилось и он вышел оправданным.

Но в залах Окружного.

5 и 6 октября.

ГОСПОДА СКОТИИНЫ. Драма в 7 частях.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10-30 веч.

Анонс „НАПОЛЕОН ГАЗ“.

На днях.
Премьера!
**СОЛИСТКА
ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА.**

ВЕЗДЕ НЕБЫВАЛЫЙ УСПЕХ.

Постановка в театрах:
Киносибирь и 2-й Совкино.

Библиография.

В. Микоян.—Результаты кампании по снижению цен (Доклад Совету Труда и Обороны). Издательство Наркомторга СССР, 1927 г. Цена 75 к. 83 стр.

Февральскимplenумом ЦК ВКП(б) и СТО были вынесены постановления о снижении цен на промышленные товары на 10 проц.

Цены должны были быть снижены к 1 июня. Ударная кампания по снижению цен проводилась, главным образом, в течение 3-х месяцев (марта, апреля, мая).

Результаты этой кампании, хотя и скромно, но довольно подробно, освещены в Микояном в его докладе СТО, который выпущен издательством Наркомторга отдельной брошюрой.

Интересующийся читатель найдет в этой брошюре докладе Т. Микояна, как освещение хода кампании по всему СССР (с перечислением отдельных районов Союза), так и общую оценку результатов и практические выводы проведенной кампании и перспективы снижения цен на промтовары в будущем.

Доклад сопровождается цифровыми данными и множеством таблиц.

Извещение.

Все бывш. политкаторжане и ссыльно-совместно с активными участниками революции 1905 г. приглашаются на очередное собрание, имеющее быть в четверг, 6 октября, в 6 час. вечера, в здании «Краснед» по ул. Короленко, № 100, (угол Красноармейского) по вопросам:

1. Разрешение вопросов по участию групп в торжествах Октября.
2. Протоколы Н.-Сибирского Отд. О-ва.
3. Разное.

Актуальная язва облатухи.

Уполномочен, группа И. Степанов.

Собрание работников просвещения.

В пятницу, 7 октября с. г., в 7 час. вечера в помещении клуба ДРП собирается общегородское собрание членов Союза Рабпроса со следующей повесткой дня:

1. Доклад Окруно о реализации сметы 26—27 г. и о смете на 1927—28 уч. год.
2. О двухнедельном сбереожении. Явка обязательна.

Правление Окружного.

В четверг, 6-го октября, 6-ть часов вечера с. г., в помещении окружной Спортивной школы (Демидовская площадь), состоится открытие вечерней Спортивной школы.

Все т. т., подавшие заявления и прошедшие комиссию, должны явиться аккуратно.

Всем секретарям партийных ячеек предлагается широко известить, что прием в школу будет продолжаться до 7-го октября с. г.

Зав. АПО ГРК БОГДАНОВ.

Отв. редактор С. Тихонов.

К сведению абонентов телефонов.

Объявляется для сведения что в 1927—28 бюджетном году абонементная плата за пользование телефонами остается прежней, сроки уплаты без пени до 8 числа каждой кварты вперед. После этого срока взимается пени с учреждений на госбюджете 1/2% и других 10% в день. Особых извещений не будет.

Завконторской Сапожников. 2120

**РУКОВОДСТВА
ПО СТРОИТЕЛЬНОМУ ДЕЛУ**
1. Проф. Ландсберг — Общие основы сооружения мостов. Ц. 60 к.
2. И. Кертинг — Отопление и вентиляция Ц. 60 к.
3. Инж. Прейс — Постройки с.х. назначения. Ц. 4 р. 25 к.
4. Проф. Евдокимов-Рокотовский — Регионация строит. работ. Ц. 5 р.
5. Инж. Прейс — Конструкция зданий Ц. 4 р. 50 к.
6. Проф. Герольский — Гражданский архитектура Ц. 2 р. 70 к.
7. Инж. Зазерский — Отопление и вентиляция Ц. 3 р.
8. Проф. Велихов — Краткий курс строит. механики. Ц. 4 р.

9. Брилинг — Пособие для проектирования и составления смет и отчетности на строительные и дорожные работы. Ц. 1 р. 10 к.

10. ТРЕБОВАНИЯ НАПРАВЛЯТЬ: Барнаул, Сибирьиздат.

В ВУЗЫ и шк. 2 ступени готов. лю. Гоголевская № 103.

2127 Брандт.

Зубной врач
К. Г. КУРСНАЯ.

Интернациональная, № 159.
Лечение, пломбирование, удаление зубов, искусственные зубы, золотые коронки.

Прием с 10 до 12 часов утра. 2093

ПИАНИНО
возьму на прокат.

Байкальская, № 134, спросить врача. 2107

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА

хорошая к молоку. Гора, Мало-Змеевская, № 66.

Прием с 4-6 час. веч., Короленко, № 105, Красный уголок.

2123 Брандт.

ГИТАРЫ, МАНДОЛИНЫ и
БАЛАЛАЙКИ ПОКУПАЕМ.

С предложением обращаться с 4-6 час. веч., Короленко, № 105, Красный уголок.

2123 Брандт.

ВЧАРЧУ

одинокому нужны две комнаты. Обращаться с предложением об

ращаться, Берсская ул. № 54, Ониси-

лову. 2123 Брандт.

2123 Брандт.

2123 Брандт.

2123 Б